



Цыганка предсказывает годъ смерти Александру II.

Разсказъ этотъ, переданный гофъ-медикомъ Крюковымъ и впослѣствіи одною очень извѣстною начальницею сестеръ милосердія, состоялъ въ слѣдующемъ: за нѣсколько мѣсяцевъ до послѣдней турецкой кампаніи Александръ II выѣхалъ на охоту въ Никольское и по обыкновенію былъ въ партикулярной одеждѣ. Прогуливаясь по лѣсу, императоръ подошелъ къ цыганскому табору. Въ это время подбѣжала къ нему молодая женщина съ предложеніемъ поворожить.

— А можешь ли ты мнѣ сказать, когда я умру?—спросилъ съ улыбкой Александръ II, въ полномъ сознаніи, что оборванка не узнала его.

— Могу, но этого тебѣ лучше не знать—отвѣчала она.

— Говори, я не изъ трусовъ—сказалъ императоръ, давая ей кредитный билетъ.

Ворожея посмотрѣла ему на руку и спросила:

— Въ какомъ ты году родился?

— Въ 1818-мъ.

— Ты умрешь — произнесла она зловѣщимъ тономъ — въ 1881 году и тихо возвратилась въ тaborъ.

Сообщ. В. Мелега.